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要题加练一　质量守恒定律及其应用

姓名：________　班级：________　限时：______分钟
1．在化学变化中，下列说法正确的是(     )

①原子的种类、元素的种类、分子的种类均不变
②原子的数目、分子的数目均不变
③原子的质量、元素的质量、物质的总质量均不变
④原子核的种类、数量、质量均不变
A．①②  

B．①③  

C．③④  

D．②④

2．发射“嫦娥一号”的火箭用偏二甲肼(C2H8N2)和四氧化[image: image28.png]


二氮(N2O4)作常规推进剂，其完全反应的化学方程式：C2H8N2[image: image2.png]b
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＋2N2O4===3X＋2CO2＋4H2O，则X的化学式为(     )

A．N2  

B．H2  

C．O2  

D．CO

3．物质X与O2发生反应的化学方程式是X＋3O2eq \o(=====,\s\up7(点燃))2CO2＋2H2O。下列说法中错误的是(     )

A．X的化学式为C2H4


B．X具有可燃性[来源:学§科§网]
C．该反应为置换反应


D．X是一种有机物

4．我国古代典籍中有“银针验毒”的记载，其反应原理之一是 4Ag＋2H2S＋O2===2X＋2H2O。下列有关该反应的说法不正确的是(     )

A．X 的化学式是 Ag2S



B．H2S中S元素为－2 价

C．反应前后元素的种类不变

D．H2S是无毒的

5．AgNO3固体见光或受[image: image3.png]b
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热易分解，故用棕色瓶保存，AgNO3见光分解时产生一种有刺激性气味的气体，该气体可能是(     )

A．SO2 
 

B．NH3  


C．N2  


D．NO2
6．在密闭容器中有甲、乙、丙、丁四种物质，在一定条件下充分反应，测得反应前后各物质的质量分数如图所示：

[image: image4.png]



下列说法不正确的是(     )

A．丙一定是化合物




B．在该反应中丁可能是催化剂

C．该反应是化合反应



D．X的值为14

7．如图为某化学反应的微观示意图，图中“[image: image5.png]


”表示硫原子，“[image: image6.png]


”表示氧原子。下列说法中错误的是(     )
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A．甲是氧化物

B．该反应属于化合反应

C．反应后有两种物质生成

D．反应中，甲、乙、丙三种物质的分子个数比为2∶1∶2

8．芯片是电脑、智能家电的核心部件，中兴约30%到40%的核心芯片和器件依赖美国，在美国禁令面前，中兴几乎无计可施。芯片以高纯度的单质硅为材料制成。工业制取高纯硅的部分反应原理的微观示意图如图，有关说法不正确的是(     )
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A．该反应属于置换反应

B．反应后硅元素的化合价升高

C．X的化学式是HCl

D．图甲所示物质中硅、氯元素的质量比是14∶71

9．二氧化碳在一定条件下可转化为重要的化工原料乙烯，其反应的微观过程如图所示。下列有关叙述中正确的是(     )
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[image: image10.png]b
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[来源:Zxxk.Com]
A．反应有单质生成

B．乙烯中碳元素的质量分数小于甲烷中碳元素的质量分数

C．反应前后原子种类和数目均不变

D．参加反应的两种分子的个数比为4∶1

10．如图是某个化学反应的微观示意图，其中不同的球代表不同元素的原子。从图中获得的有关信息正确的是(     )
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A．该反应属于置换反应 

B．参加反应的两种分子个数比为1∶1

C．1个X分子中含有3个原子

D．1个X分子中含有3种不同的原子

11．在点燃条件下，甲和乙反应生成丙和丁，反应前后分子变化的微观示意图如下，下列说法不正确的是(     )
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A．丁是人体中含量最多的物质

B．该反应的基本类型为置换反应

C．甲和乙反应的质量比为17∶32

D．生成物丙和丁两种物质的分子个数比为1∶3

12．我国是世界上第一个在海域成功试采可燃冰的国家，可燃冰主要含有甲烷水合物，用作燃料时反应的微观示意图如下，下列说法正确的是(     )
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A．可燃冰中只有甲烷

B．可燃冰将成为未来新能源

C．反应前后的物质均有原子构成

D．反应的化学方程式为CH4＋O2eq \o(=====,\s\up7(点燃))CO2＋H2O

13．已知某两种物质在光照[image: image14.png]b
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条件下能发生化学反应，其微观示意图(说明：一种小球代表一种原子)如图，则下列说法正确的是(     )

[image: image15.png]&%wc}oﬁ@%@wo



[来源:学.科.网]
A．该反应属于置换反应

B．该反[image: image16.png]b
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应涉及3种原子，4种分子[来源:学科网]
C．化学反应[image: image17.png]b
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中原子数目发生了改变

D．该反应中分子的种类和数目均发生了改变

14．甲、乙、丙、丁4种物质在密闭容器中充分反应。测得反应前后各物质的质量如表。下列说法正确的是(     )
	物质
	甲
	乙
	丙
	丁

	反应前的质量/g
	4
	31
	21
	10

	反应后的质量/g
	m
	40
	6
	16


A.甲一定是该反应的催化[image: image18.png]b
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剂

B．该反应一定是化合反应

C．丙物质一定属于化合物

D．乙、丁在反应中的质量比为5∶2

15．[image: image19.png]b
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一定条件下，在一个密闭容器内发生某反应，测得反应前后各物质的质量如下表所示，下列说法正确的是(     )
	物质
	W
	O2
	H2O
	CO2

	反应前质量/g
	23
	58
	5
	6

	反应后质量/g
	0[image: image20.png]b
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	10
	32
	X


A.X的值为44

B．W是一种由碳、氢两种元素组成的化合物

C．W是一种由碳、氢、氧三种元素组成的化合物

D．该反应属于化合反应

16．已知M、N在一定条件下，能发生反应：M＋2N===P＋2Q，则下列说法中不正确的是(     )

A．若M、N、P、Q都是由分子构成的物质，则该反[image: image21.png]b
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应前后分子总数目不变

B．M、N、P、Q可能含有同一种元素

C．若P、Q都是化合物，则该反应一定是复分解反应[来源:Zxxk.Com]
D．若16 g M和64 g N能恰好完全反应，则M、N的相对分子质量之比为1∶2

17．甲、乙、丙、丁四种物质在反应前后的质量关系如图所示，下列有关说法错误的是(     )
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A．x的值是15





B．丙可能是该反应的催化剂

C．该反应[image: image23.png]b
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是分解反应



D．反应中甲和乙的质量比为4∶1

18．汽车尾气催化转换器可减少[image: image24.png]b
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有害气体的排放，其中某一反应过程的微观变化如图所示。请回答下列问题：
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(1)化[image: image26.png]b
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学反应前后：物质总质量是否发生改变______(填“是”或“否”)。种类发生改变的微粒是________( 填“分子”或“原子”)。

(2)丙微粒中碳元素的化合价为________。

(3)已知丁是一种单质，则丁是________( 写化学式)。

(4)该反应的化学方程式为___________________________________________。
参考答案

1．C　2.A　3.C　4.D　5.D　6.C　7.C　8.B　9.C　10.C　11.C　12.B　13.B　14.C　15.C　16.C　17.C

18．(1)否[image: image27.png]b
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　分子　(2)＋4　(3)N2　(4)2CO＋2NOeq \o(=====,\s\up7(催化剂))2CO2＋N2

